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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СТРИЙЩИНИ: ПЕРЕВАГИ І ПЕРСПЕКТИВИ   

 

Приваблення іноземних інвестицій є актуальним як для України, так і для  регіонів. 

Одне з пріоритетних завдань Стрийщини згідно з Регіональною програмою розвитку малого 

і середнього підприємництва у Стрийському районі на 2018-2020 роки – створення 

сприятливого інвестиційного середовища для розвитку підприємств регіону [1, с. 3]. Аби  

активізувати інвесторів, їх потрібно зацікавити перевагами території. Зокрема, мова йде про 

вигідне географічне розташування, близькість до кордону з Польщею, сільськогосподарські 

угіддя, рекреаційний та туристичний потенціал. Крім того, Стрийщина – багатий на ресурси 

регіон.  

Враховуючи ці фактори багато іноземних інвесторів вкладають свої кошти для 

розвитку їхніх підприємств саме на ці території. Так за останні 6 років, обсяг капітальних 

інвестицій у Стрийському районі зріс у 7, 3 рази (див. рис. 1) [2, с. 24]. 

  

Рис. 1. Капітальні інвестиції Стрийського району за 2013-2018 р.р. 
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Найбільш відомим та впливовим вкладником є холдингове акціонерне товариство 

«LEONI». Компанія була створена ще в 1917 році і є однією з найдавніших підприємств 

Німеччини. Головні напрями холдингу «Leoni AG»: виробництво дроту і кабелю для різних 

сфер індустрії, виробництво джгутів, дротів та інших комплектуючих для автомобільної 

промисловості. Ключові клієнти холдингу: General Motors, BMW, Volkswagen, Audi, Volvo, 

Cummins, Caterpillar, DAF [3, с. 2-3]. 

У 2003 році відбулося офіційне відкриття двох нових заводів «LEONI» в Китаї: «LEONI 

Special Cables (Changzhou) Co. Ltd.» та «LEONI Wire (Changzhou) Co. Ltd.». Зведення досі 

найбільшого заводу із коли-небудь побудованих компанією в українському місті Стрий 

(Львівська область). Практично одночасно відкривається завод в Бистриці, Румунія. Обидва 

заводи займаються виробництвом кабелів для автомобільної промисловості. 

 З появою LEONI на Стрийщині підвищився рівень зайнятості населення. Це 

пояснюється масштабами виробництва. 

ТзОВ «ЛЕОНІ ВаерінгСистемс УА ГмБХ» (м. Стрий) залишається одним із найбільших 

(за капіталовкладенням та рівнем виробництва) підприємств з іноземними інвестиціями на 

території Львівщини – було інвестовано понад 65 млн. євро. Товариство з обмеженою 

відповідальністю «Леоні Ваерінг Системс» є підприємством з іноземними інвестиціями з 

100-відсотковою часткою закордонного інвестора, а саме концерну Leoni [3, с. 23] . 

Обсяг прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу), залучених у підприємства 

та організації району з початку інвестування на 1 жовтня 2018 р. становив 67,64 млн. дол. 

США, що склало 5,4% від їх загальнообласного обсягу. За цим показником Стрийський 

район займає 3 місце в області. У розрахунку на одного мешканця району припало 1089 дол. 

США прямих іноземних інвестицій. У цілому за 2018 рік в економіці району відбулося 

збільшення сукупного обсягу іноземного акціонерного капіталу на 1,7 млн. дол. США або на 

2,6 % відносно початку року [4, с. 12] .  

Суттєві обсяги іноземних інвестицій спрямовані у переробну промисловість. Лідерами 

в інвестуванні підприємств Стрийського району є партнери з Німеччини. Крім того 

країнами-інвесторами в районі є: Чехія – ТзОВ «Карпати-Еко», ТзОВ «Карпатська 

енергетична група», США – ТзОВ «Укрдревконтакт», ТзОВ «Галаквалайн», Польща – ТзОВ 

«Гама Віста», Угорщина – ТзОВ «Грін МП Інвест». Для залучення коштів вітчизняних та 

іноземних інвесторів у Стрийському районі пропонуються пропозиція з розширення 

виробництва Дашавського заводу композиційних матеріалів та 12 вільних земельних ділянок 

загальною площею 30,08 га. 

Ще одним з масштабних підприємств з іноземними вкладами є Тзов «Галичина-Захід». 

Воно засновано в серпні 2006 року за участі інвесторів з Данії на території Кавської сільської 
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ради. Орендовані сільськогосподарські угіддя підприємства знаходяться на землях семи 

сільських рад Стрийського району (3,6 тис. га). Господарство займається вирощуванням 

свиней, зернових та технічних культур. Сьогодні воно входить до десятки найпотужніших 

свиногосподарств та, згідно рейтингу журналу «The Ukrainian Farmer», до 100 

найпотужніших сільськогосподарських підприємств України [4, с. 24-25]. З 2006 року в 

модернізацію підприємства було вкладено більше 35 млн. євро. Загальна територія під 

будівлями свинокомплексу – 47 га. Налагоджено роботу племінно-репродуктивного цеху, 

який забезпечує власні потреби господарства. 

За підсумками 2016 року ТзОВ «Галичина-Захід» визнано найбільшим виробником 

свинини в області (44%). Станом на 1 липня 2018 року товарне поголів’я свиней в 

господарстві становило 79,2 тис. голів. За 6 місяців цього року виробництво м’яса досягло 

8,3 тисяч тонн, що на 7100 ц більше за відповідний період минулого року. У 2015 році 

господарством вирощено зернові культури на площі 1990 га і намолочено 15307 т зерна, 

середня врожайність зернових становить 76,9 ц/га. В господарстві працює 230 працівників, 

середньомісячна зарплата – 6300 грн. В 2018 році підприємство вже сплатило до районного 

бюджету 127,8 млн грн. податків [4, с. 37]. 

Проте на шляху використання інвестиційного потенціалу Стрийщини є перешкоди:  

 недостатня промоція регіону; 

 неефективна система державної підтримки інвестиційної діяльності на 

субрегіональному рівні; 

 бюрократичні та корупційні перепони при підготовці і погодженні інвестиційних 

проектів, отриманні дозволів на користування земельними ділянками, державним та 

комунальним майном, здійснення окремих видів діяльності. 

З огляду на наявний потенціал Стрийщини, доцільно залучати перспективну молодь до 

розробки та реалізації інвестиційних проектів, здійснення яких  позитивно вплине на 

стабілізацію економіки цілої області. Також необхідно якнайшвидше сформувати електронні 

інвестиційні атласи територій з доступною повноцінною інформацією про інвестиційні 

проекти, можливості та конкурентні переваги регіонів, стан підтримки і розвитку 

підприємництва та інвестиційно-інноваційних програм. Це дасть можливість підвищити  

інвестиційну привабливість на місцевому рівні. Такий досвід вже є у міжнародній практиці. 

До створення позитивного інвестиційний клімату необхідно залучати і місцеві органи влади. 
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УПРАВЛІННЯ ЗОЛОТОВАЛЮТНИМИ РЕЗЕРВАМИ НБУ 

 

В умовах прагнення України стати фінансово незалежною та інвестиційно 

привабливою державою, необхідною умовою є забезпечення стабільності національних 

економічних процесів. Як відомо, основною функцією Національного банку України є 

забезпечення стабільності національної валюти, що є підґрунтям формування визначених 

пріоритетів. У свою чергу, забезпечення стабільності національної грошової одиниці 

породжує проблему ефективного управління золотовалютними резервами (ЗВР). 

Лупін О. Б. зазначає, що «проблема управління золотовалютними резервами є новою 

для незалежної України. За часів Радянського Союзу управління золотовалютними 

резервами здійснювалося централізовано Держбанком СРСР та Зовнішекономбанком СРСР. 

Це спонукало Національний банк України самостійно, практично «з нуля» формувати 

механізм управління золотовалютними резервами» [1, с. 2]. 

Згідно Закону України «Про Національний банк України» НБУ забезпечує управління 

золотовалютними резервами держави, здійснюючи валютні інтервенції шляхом купівлі-

продажу валютних цінностей на валютних ринках з метою впливу на курс національної 

валюти щодо іноземних валют і на загальний попит та пропозицію грошей в Україні [2]. 

Золотовалютні резерви – це зовнішні високоліквідні активи (золото, іноземна валюта, 

спеціальні права запозичення, резервна позиція в МВФ, цінні папери), які належать державі 

та контролюються її органами (центральний банк чи міністерство фінансів) і в будь-який 

https://www.lv.ukrstat.gov.ua/ukr/publ/2018/ZB0620180101.pdf
https://www.leoni-ukraine.com/uk/leoni-v-ukrajini/zagalna-informacija/
https://www.leoni-ukraine.com/uk/leoni-v-ukrajini/zagalna-informacija/
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